



党员突击队赴北京、上海、苏州昆山接驳转运境外返回常州人员

入境登记、分流接送,他们守国门!

为严防境外疫情输入,坚决遏制疫情通过口岸传播扩散,常州市公安局迅速集结一支党员突击队,赶赴北京、上海、苏州昆山开展境外返常人员接驳转运工作,与江苏工作专班无缝对接,全封闭式运送人员,筑牢闭环管理防线。

顾燕 葛小林

穿着防护服一站就是8小时

老党员郭松元是常州市公安局出入境管理支队副支队长,作为党员突击队队长,他带领全体党员民警冲锋在前。

不少入境人员面临长时间检查、转运,或多或少出现紧张焦虑情绪,郭松元都是第一时间去做疏导、安抚。仅仅是穿着防护服站8个小时,也是很吃力,他却要不停地说话,周转在不同人员中间。为了节约一套防护服,当值的8小时里,他不喝一口水,不去厕所。

“穿上防护服工作就像‘高原反应’,感觉憋气,体力消耗很大,话说多了会气喘,耳朵、前额也被口罩、护目镜勒得有点紧,”郭松元说,“脱下防护服,里面衣服全部湿透了。”

接回500多名入境江苏旅客

黄琪常州市公安局高新区分局出入境大队民警,3月6日下午,在疫情防控一线奋战了一个多月的黄琪接到命令:立即启程赴上海疫情防控江苏工作组报到。抱了抱年幼的儿子,与家人作了简单的告别后,他就启程赴上海报到。

黄琪轮值早班,每天早上7点不到,他就来到浦东机场T2航站楼。在这里,来自江苏省外办、公安、边防、交通、卫健、驻沪办等部门组成的工作组严阵以待,“欢迎回家”成了他们面对旅客说的第一句话。“请出示您的护照”“请问您从哪里来,要去哪里”“给您测一下体温”……



在一线工作的郭松元(右)



民警黄琪拿着分流引导牌



北京转运组的戈力(左) 警方供图

这些是黄琪每天说的最多的话。一天下来,黄琪的喉咙已经冒烟。

在上海浦东机场工作近半个月来,黄琪一共接到入境回江苏人员500多名。

留学生听到乡音激动哭了

戈力是常州市公安局天宁分局巡特警大队民警,为防疫情输入,他和同事们远赴北京执行转运任务。他的工作主要是将入境的常州人员从北京新国展中心转运到临时安置酒店,并护送其搭乘飞机或者火车返回常州,确保转运闭环安全。

十几天里,虽然有三班制轮流,但基本都是24小时备勤,每天都要到凌晨2点后才能休息,而往往早上6点又要出发,护送入境人员回常州。3月23日下午,记者联系上戈力时,他刚完成护送几位留学生返常。

“这段时间回来的大多是留学生,有些还是00后,看着一张张稚嫩的脸,看着他们辗转几十个小时回到祖国,心里有些不是滋味。”戈力说,从分流点接到人,他会用常州话跟他们打招呼,还给他们送上一杯泡上常州茶叶的茶水。“很多孩子听到乡音,喝上家乡茶,激动得哭了。”

戈力的双胞胎儿子今年高考,在孩子们备战高考的紧张时段,他缺席了。他给孩子们写了一封家书,叮嘱他们:“这是你俩人生中重要的时刻,也是一次挑战和机遇,努力奋斗后也就无怨无悔!晚上写完作业早点休息,打游戏的日子以后长着。我与你们同在!你们一定行。”

境外抵达人员都将集中观察14天

3月23日中午,常州市新型冠状病毒肺炎疫情防控应急指挥部发布通告称,所有入境回常、来常人员,都需要提前48小时主动申请,在集中观察点进行14天医学观察,进一步严防境外疫情输入,严格入境来常人员健康管理。

据通报称,即日起,所有入境(包括港澳台地区)来常人员,均应在集中观察点进行14天医学观察,费用自理。不再受理有单独住所且住所内没有其他同住人员的居家观察申请。

全体市民、各机关企事业单位在境外有亲属亲友、本单位职工等需回常的,或者境外人员自

行来常的,须提前48小时主动将相关信息(包括姓名、联系方式、所在国家和地区、途经国家和地区、入常时间、所乘交通工具及班次等)向居住地所在社区(村)报备或向入居住地公安机关报告。社区(村)、公安机关核对梳理相关信息后及时反馈辖区疫情防控指挥部。抵常后主动到居住地集中观察点实施14天医学观察。

同时,通报称所有入境来常人员按照“应采尽采”原则进行核酸检测,入境时已进行核酸检测的,在隔离期满前一天再进行1次核酸检测。

葛小林

公墓室外祭扫有序开放,如何避堵?

3月23日起,常州将有序开放各公墓室外祭扫活动,公墓室外祭扫有序开放,如何避堵?常州经开区交警部门发布了交通出行攻略。

经开区警方提醒扫墓人员,前往清明山墓区、皇龙墓区,建议从朝阳路、环山北路、江南路绕行及返程。前往新安塔陵、金鸡墓区、五龙墓区,建议从常焦线郑陆段至朝阳路绕行。前往龙凤墓区、朝阳墓区、南陵墓区、凤凰墓区、麒麟墓区尽量从工业大道、常焦线绕行及返程。前往清明山墓区祭扫的市民,建议返程

最好别掉头行驶,可直接从芳亚路进入朝阳路,再由312国道或者从江南路至山水路,至S232省道、漕上路、东方大道返城。

同时,需要注意的是,受阳湖桥大修工程影响,咸月线常焦路口以东路段交通封闭。由东往西前往横山镇各墓区,建议经由海港大道、芙蓉大道、朝阳路绕行及返程。交警部门同时呼吁,市民尽量乘坐公共交通工具前往横山桥镇扫墓,现已开通的公交线路有15路、237路、316路、30路、293路等。

俞小平 葛小林

好消息! 239条公交线恢复营运

3月23日,常州市公共交通集团通报称,根据疫情防控情况,常州公交将于3月26日起公交线路将按常态化营运,共计239条公交线恢复运行,发车间隔恢复按原时刻表运行。

现代快报记者了解到,根据疫情防控需要,常州公交线路运行进行了多次调整,最严峻时刻,市区仅保留BRT相关线路,运行时间和间隔时间也都进行调整。随着疫情防控取得积极成效,为满足企业复工复产通勤和群众基本出行需求,以及为学校复学做准备,常州公交也逐步

恢复运行线路,从3月26日起,将进一步恢复148条线路营运,这意味着共计239条线路恢复运行,发车间隔也恢复按原时刻表运行。

交警部门表示,因受疫情防控措施、道路施工、学校暂未复学以及客流等因素影响,目前仍有少部分线路暂不具备恢复条件,或仍保持局部恢复营运,这些线路将适时恢复常态运营,市民可登录“我的常州”“常州行”APP、公交官方网站等或致电96196进行查询。

杭汉军 葛小林

废品收购站失火,幸无人员伤亡

3月23日早上6时23分,常州钟楼区北港梅花路某厂区内着火,黑烟滚滚。常州消防接到报警后前去救援,很快将火势扑灭。据悉,起火的是厂区内一个废品收购站,疑因电线老化引发火灾,幸无人员伤亡。

现代快报记者从常州消防获悉,当天早上,119消防指挥中心接到报警后立即调集外环路消防救援站、百丈专职队25

名消防员赶赴现场处置,全勤指挥部随警出动。经过15分钟的处置,现场明火被扑灭,过火面积约50平方米,无人员伤亡。

现场工作人员告诉消防救援人员,燃烧的棚子是厂区内一个废品收购站,最近堆放了一些废品。该工作人员推测,可能是电线老化引发了火灾,目前火灾原因还在进一步调查中。

周璐 葛小林

管家徐剑:有事情你找我!

这位90后小伙子要做业主们的“私人管家”

今年27岁的徐剑,是常州德恒行物业服务有限公司嘉宏云顶项目上一名管家。疫情发生后,他不仅要负责责任区内400多户业主日常生活,还参与门岗管控、消杀防护和送菜上门……“有事情就找我啊!”这是徐剑对业主说得最多的一句话。作为德恒行物业中“红色物业、先锋管家”代表之一,徐剑希望能做好业主的“私人管家”。

张敏

徐剑为业主送物资
物业公司供图

扫码看视频



“有事情就找我”

1993年出生的徐剑,2019年11月加入了常州德恒行物业服务有限公司,成为嘉宏云顶项目一名管家,他负责3栋楼共400多户业主。

徐剑家住在花园新村,离嘉宏云顶只有5分钟车程。春节期间,部分同事回老家过年了,人手紧缺。作为本地人,徐剑每天很早就来到小区。消杀防护、门岗管控、疫情排查、送菜上门……哪里有需要,哪里就有他的身影。

每当碰到业主,他总会说:“有事情就找我啊!”徐剑表示,他一直希望能尽自己最大努力,当好一名服务者,做好大家的“私人管家”。

隔离病毒不隔离爱

2月初,有外地业主陆续回到常州。根据相关要求,这些业主需要居家隔离。“隔离病毒但不隔离

爱。”徐剑会跟着社区工作人员一起到隔离业主家中进行排查。隔离期间,这些业主无法出门,基本生活则需要楼栋管家来照料。

每天下午,徐剑将业主们订购的生活物资消毒后,用手推车挨户送上门。临走时,有业主需要扔垃圾的,他就帮大家清理了,再做好隔离户门口的消杀工作。

急业主之所急

疫情防控期间,学生宅在家“停课不停学”。2月4日上午,一位女业主急匆匆找到物业服务中心。“你好,我想问下物业这边可以打印材料吗?我家没有打印机,外面打印店也不开门,可以帮帮忙吗?”

徐剑毫不犹豫地回答:“可以啊,你要打多少啊?”“挺多的,有一两百张!”一时间,业主的需求,让徐剑犯了难,办公室里纸张储备不足,怎么办呢?“要不给你正反面打印吧?”听到徐剑这个提议,业主欣然同意。徐剑对事情的认真和执着,得到了业主的点赞。

对此,徐剑表示只是举手之劳罢了,“急业主之所急,服务好每一位业主,是我们每一位物业人的不懈追求。”徐剑说。